

孩子高烧39℃,家中缺药的宝妈在业主群发了求助信息……

“好邻居”刷屏! 暖心接力传递“台州温度”



江怡在分发防疫物品



紫薇花园物业工作人员在楼道进行消杀

“请问哪位邻居家有退烧药?”

“抗原能不能分我几支?”

……

这几日,家住温岭的陈女士心情可谓“一波三折”,为儿子发烧家中缺药而焦急;又为邻居及时出手相助,提供药品而感动。

在台州,与陈女士有着相同经历的人还有不少。守望相助,“台州好邻居”共享药品、抗原,给寒冬添上一抹浓浓的暖色。

儿子发烧,母亲在业主群求助

“儿子放学回来还好好的,第二天就发烧了,39.2℃!家里翻遍了只找到感冒药,我也没法出门买药。”陈女士家住温岭半岛名苑,一早起来发现儿子发烧了,没有退烧药便采取了物理降温的方式。

一上午过去,陈女士的儿子仍是高温不退,温度就没下过39℃。看着昏昏沉沉睡着的儿子,陈女士内心越发焦急,抱着试试看的想法,她在小区网格群里发了求助信息。不想,立马就有了回音。

“我这里有999。”

“我有美林,给你放18楼了。”

“我有抗原,再给你拿一盒N95。”

……

手机消息跳个不停,看着一条条回复,陈女士感动得眼泪都快掉下来,立马起身去拿药。“给孩子喂下退烧药,我就放心多了。”陈女士说,吃过药,儿子又睡下了。她也寸步不离守着儿子,喂他喝水,辅助物理降温。

次日凌晨4点30分,陈女士的儿子睡醒量了体温,38℃。温度降下去一点了,陈女士才松了口气去眯了一会。早上8点,孩子体温恢复正常,已经开始写作业了。

说起这“惊心动魄”的十几个小时,陈女士感叹,多亏了这些好邻居,在关键时刻帮了她一把,不然真不知道该怎么办才好。

守望相助,业主、物业都在行动

感受到邻里间的关怀,陈女士只要看到小区群有业主发出求助信息,都会第一时间@对方,表示可以匀出药品。“在我最需要的时候,邻居们伸出了援手,他们很多都是家里有老人、有小孩,还愿意匀

出药给我。现在我家的康复了,药品暂时用不上,也希望把这份温暖传递下去。”

疫情仍在持续,然而邻里间一场又一场的互帮互助、爱心接力在台州很多小区进行着,大家也渐渐变得安心踏实,从容面对。

除了业主自发共享药品,物业管理人员也在想方设法解决业主用药需求。日前,家住椒江紫薇花园小区的一名业主就“点赞”送药上门、消杀细致的小区物业。

紫薇花园小区物业经理李云说,近期退烧药、消炎药比较紧俏,有的业主没有备药习惯,有个头疼脑热也会让我们帮忙。“12月至今,我们接到过十多名业主的求助。能匀出药的,就从公司储备药品里匀出来,免费送给业主。实在买不到,我们也会联系业委会,发动广大业主一起帮忙。”

自费购药分发,宝妈“寄宿”在外十几天

涓涓善意汇成江海,为了让有需要的人能及时用上药,有许多人因此奔波忽视了家庭,作为其中的一分子,台州第一技师学院老师江怡已经快半个月没回过家了。

“不敢回家,每天在外面分发药品、送抗原,万一‘中招’了就传给家里人了。”多年前,江怡就开始做慈善,热心肠的她什么事都愿意管一管,帮个忙。12月初,她自费购买了一批抗原和N95口罩,留了一部分给家人,其余都分发给班上的学生。

不到一周时间,江怡任教的学校陆续有师生变“阳”,江怡便赶紧联系买药。“学生、养老院、残疾人托养中心都送去过。物资是一批一批买,消耗得很快。”江怡说,送药的时候,每天都要接触很多人,家里孩子只有三周岁,怕带病毒回家传染给孩子。于是,江怡开始“寄宿”生活。

联系物资、分发物资,江怡在美容院里“寄宿”十几天,每天都在为防疫物资发愁。看到群里有人求助,便上门送药,不到半个月,她自费十多万元购买的物资就“见底”了。

“每个人都有困难的时候,每个人都会对需要帮助的人伸出援手。”江怡说,得知爱人牙疼输液,在监控里看着三岁的孩子找妈妈,她才意识到自己已经在外住了很多天。等这批物资发完,她准备自我隔离几天,然后回家陪孩子。

记者 陈佳杰文 受访者供图

受疫情影响,订单暴增,人手紧张

台州市餐饮协会:倡议 市民积极参与外卖配送 服务

外卖慢了、跑腿叫不到人……近期,市民感觉,外卖配送服务不像以前那么方便了。近日,台州市餐饮协会发布《关于参与外卖配送服务的倡议》,邀请身体健康且有工作能力的市民加入外卖配送行业。

《倡议》提到,当前外卖企业受疫情影响,出现运力减弱、配送压力增大等情况。这一情况也得到了我市各大配送点负责人的证实。

“近期的订单量和客单价都有明显增加。原先60元的客单价已经增加到了120元,一名小哥原先一趟可以装车七八单,商品多了就减少到了四五单。”淘鲜达大润发站点站长云朝辉告诉记者,目前已经有7名配送员因身体不适无法到岗,在岗的配送员每天都配送到零点,到凌晨1点多还在送的都有。由于运力无法满足当前顾客需求,站点已经开始限单。

疫情叠加春节将近外卖配送人员准备提前返乡等因素,台州在岗的外卖配送人员数量有所减少。对此,《倡议》提出,在个人及家庭条件允许,近期未到岗工作或有空闲时间的市民可以自主选择加入外卖骑手行列。

满足身体健康,并已接种新冠疫苗第三针;本人及同住人员7天内未出现发热、咽痛、抗原或核酸检测呈阳性等情况等条件,且有意向加入外卖配送行业的市民,可在手机应用市场下载“美团众包”APP或“蜂鸟众包”APP,注册并接受线上培训后开始接单。需要注意的是,参与配送时,市民需自备电动自行车、安全头盔等装备,并严格佩戴好N95口罩。

《倡议》发出的同时,各大外卖配送平台也在积极调动运力。饿了么台州地区相关负责人介绍,饿了么正组织更多骑手支持浙江地区的配送保障,通过扩大招聘范围、新增骑手返岗、积极招募新人骑手、加强新人培训等方式增加运力。在调度上,通过优化排班设置等方式,将运力向需求增加的区域进行调配,尽全力为市民服务。

记者 陈佳杰 实习生 陈嘉乐



送上冬日暖意

12月22日,中国石化浙江石油台州分公司联合台州市公安局交通警察局,打造“传统冬至节,‘油’你更安全”活动。以中国石化台州分公司171个营业网点加油站为“原点”,给司机送上平安汤圆,普及交通安全知识,营造平安、秩序的交通环境。

通讯员 洪路远 摄